
                                             Dějepis práce od 20. 4. do 24. 4.  

Děti,  

posílám zápis k dokončení renesance. Tento týden se dozvíte něco o vzdělanosti, 

literatuře a hudbě. Příští týden bude opakovací. Upevníte si své znalosti, které jste 

získali během minulých týdnů. Budeme opakovat písemně, ale mám pro Vás návrh. 

Mohli bychom opakovat i pomoci videokonference. Stačilo by, kdybyste si založili 

Gmail. Přes něj se dostanete na aplikace Googlu, ve kterých najdete i Hangouts. Ten 

slouží pro videohovory. Sice mám už pár zájemců, s nimi se domluvím, ale pokud by měl 

ještě někdo zájem, budu ráda. Někteří z Vás se mi už ozvali, ale někteří ještě ne. 

Zajímalo by mě, zda vše chápete, zvládáte, ale také jak se máte a jak tuto nezvyklou 

situaci zvládáte.  

 

 

Mějte se krásně! 

Lucie Jelínková 

 

Více informací najdete v učebnici na str. 143-145 

Abyste si upevnili učivo, posílám i list z pracovního sešitu. Můžete si cvičení udělat do 

sešitu  

 Pracovní list je z pracovní sešitu Hravý dějepis 7, Taktik.  

Video k tématu:  

https://www.slavne-dny.cz/episode/10018892/den-kdy-byla-ukradena-mona-lisa-21-srpen-1911 

 

 

 

 

 

https://www.slavne-dny.cz/episode/10018892/den-kdy-byla-ukradena-mona-lisa-21-srpen-1911


 

Vzdělanost a literatura 

 Ideálem byl všeobecně vzdělaný člověk – tzv. renesanční člověk. 

  Základem vzdělání byla znalost jazyků - hlavně latiny. 

  Začaly vznikat nové vědní obory: fyzika, chemie, anatomie, astronomie. 

  Renesanční literární díla se čtou do dnešních dnů - Dekameron-Giovanni Boccaccio, 

William Shakespeare – Romeo a Julie, Othello …  

Vzdělanost a literatura v Čechách 

 Lidé se mohli vzdělávat buď na Karlově univerzitě, která byla nekatolická, nebo na 

katolické, kterou otevřeli jezuité.  

 Jezuité zakládali i gymnázia.  

 Ke studiu byla nutná znalost latiny. 

 Česká literatura se začala nebývale rozvíjet, pomohl tomu i vynález knihtisku.  

 Nejvýznamnější tiskárna byla od Jiřího Melantricha, tu poté převzal jeho zeť Daniel 

Adam z Veleslavína. 

 Nejvýznamnějším dílem se stal nový překlad Bible z hebrejštiny a řečtiny do češtiny – 

Bible kralická – byla vytištěna v Kralicích na Moravě – její jazyk se stal vzorem 

pro spisovnou češtinu. (Najděte si, kde leží Kralice  ) 

Hudba 

 Vznikaly dvorské kapely. 

 Oblíbeným nástroje byla loutna.  



 



 



 


